

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 26 апреля 1973 г.

№ 69 (10659)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1973 г.)

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

Идет горячая пора весенних полевых работ. Сев — это слово вмещает в себя напряженные будни работников села, битву за большой урожай 1973 года, которая развернулась на полях нашего района. Сев — итог огромной подготовительной работы коллективов хозяйств, проверка их собранности, организованности, энергии, инициативы.

В хорошем темпе начали сев яровых зерновых культур земледельцы ОПХ «Коренево». Здесь на 24 апреля было засеяно уже 83 га при плане 200. К сожалению, «Коренево» — единственное хозяйство района, которое к этому числу успело засеять часть клена, отведенного под зерновые. В других хозяйствах не используют благоприятных погодных условий, хотя почва на отдельных участках готова к выборочному севу.

Нынешней весной в земле создан достаточный запас влаги. Сейчас почва быстро просыхает, и важно не упустить тот самый день, что по векам проверенной истине год кормит.

Земледельцы района успешно выполняют план сева овощей. Эти работы выполнены на четверти всех запланированных площадей. В совхозе им. Моссовета под овощи отведено 510 га. Из них посадка завершена на площади в 133 га. В этом хозяйстве интенсивно ведется также посадка картофеля и сев однолетних трав. Клубни высажены на площади в 32 га, семена однолетних трав посеяны на площади 55 га.

Не во всех хозяйствах следуют примеру моссоветовцев.

Так, в ПЗ «Петровское» из 58 га, отведенных под овощи, к 24 апреля рассада не была высажена ни на одном. Колхоз им. Дзержинского медлит с севом однолетних трав. В ряде хозяйств медлят с посадкой картофеля.

Весна третьего, решающего года пятилетки торопит земледельцев, предъявляет высокие требования и к срокам, и к качеству посевных работ. В руках сельских тружеников — судьба урожая. От того, насколько эффективным будет их труд сейчас, в жаркие дни весеннего сева, зависит полнота общественных закромов.

Трудовое соперничество хозяйств, отделений, бригад, механизаторов и полеводов разворачивается под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». И долг партийных, профсоюзных организаций, специалистов хозяйств — всемерно способствовать развитию соревнования, повышать его гласность, использовать моральные и материальные стимулы для достижения наивысшей эффективности труда на полях. Весенний сев — серьезный экзамен для тружеников села. Это проверка четкости организации работ, собранности и дисциплинированности коллективов, боевитости и инициативы партийных организаций колхозов и совхозов.

В дни ударной первой сессии широкого фронта развернулись весенние полевые работы. И праздник весны и труда сельские труженики нашего района должны ознаменовать новыми успехами в нелегкой битве за весомый урожай нынешнего года.

БОРЬБА ЗА СРОКИ

В пойме Москвы-реки в Лыткаринской бригаде колхоза им. Ленина развернулись полевые работы. Не дожидаясь подсыхания больших массивов, механизированный отряд производит выборочно разбрасывание органических удобрений. Их завезено под урожай этого года 3,5 тыс. тонн. А вслед за этим идут дискование, пахота и сев.

Старательно трудится тракторист Михаил Прокофьев, возглавивший в нынешнем году механизированное звено, специализирующееся на возделывании картофеля и овощей. Первые пять гектаров картофеля из 50 запланированных

уже посажены. Земля хорошо удобрена М. Прокофьев, за плечами которого уже более 30 лет работы за рулем трактора, строго соблюдает прямолнейность рядков, что облегчит в дальнейшем обработку междурядий. Вторая основная культура звена — морковь. Ее 17 гектаров. Посеяно 4.

— Сроки сева, — говорят механизаторы, — имеют огромное значение в борьбе за урожай. Поэтому будем трудиться, не считаясь со временем не только в эти дни, но и в праздничные Первомайские.

А. КАЗАНКОВ,
бригадир Лыткаринской бригады.



Отличного качества работ добывается в дни ударной предмайской вахты сварщик фабрики пианино «Родина» Н. Косачев. Он с честью выполняет свои повышенные социалистические обязательства, принятые на решающий год пятилетки — ежедневно перекрывает сменное задание на 40—50 процентов.



Двадцать лет работает на экспериментальном заводе «Монтажавтоматика» опытный токарь С. Шебаршин. Ветерану дано право сдавать продукцию с личным клеймом. В дни предмайской вахты ударник коммунистического труда добывается высокими производственных показателей.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ — ОСНОВЫ МОГУЩЕСТВА РОДИНЫ И НЕУКЛОННОГО РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА!

ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

ПО КАЛЕНДАРЮ МАЯ

Коллектив Томилинской птицефабрики досрочно выполнил четырехмесячный план. Продано государству свыше 55 миллионов штук яиц. За счет мобилизации внутренних резервов, внедрения передовых методов труда, высокого уровня механизации, производство яиц возросло против прошлого года более чем на 5 миллионов штук.

На предмайской трудовой вахте отличились птичницы бригады Л. Д. Игнатовой. Они получили с начала года дополнительно к заданию более

600 тысяч штук яиц. За ударный труд передовикам соревнования присужден переходящий Красный вымпел соревнующейся с томилинцами Братцевской птицефабрики.

Хороших результатов добились в предмайском соревновании и птичницы бригады Е. И. Быковой. Они ежемесячно перевыполняют план по всем показателям, заботливо ухаживают за курами. Коллектив этой бригады удостоен переходящего Красного вымпела птицефабрики.

А. ПЕТРОВ.

Лидируют люберецкие овощеводы

Труженики хозяйств Московского треста теплично-парниковых совхозов раньше срока, предусмотренного предмайским социалистическим обязательством, завершили четырехмесячный план по продаже овощей государству. Доставлено в торговую сеть свыше 6100 тонн свежих огурцов, салата, редиса, укропа, зеленого лука. Это на 800 тонн больше, чем за тот же период прошлого года.

Лидируют в предмайском соревновании среди овощеводов треста работники совхозов нашего района. За последние дни из теплиц хозяйств

значительно увеличился приток «зеленых грузов».

Люберчане отгрузили в торговую сеть свыше 4,9 тысячи тонн ранних овощей, что составляет более 111 процентов к плану четырех месяцев.

Особенно больших успехов добились в предмайском соревновании труженики совхоза имени Горького, вырастившие хороший урожай. Коллектив этого хозяйства уже продал государству сверх четырехмесячного плана свыше 700 тонн ранних овощей.

Продажа овощей сверх плана продолжается.

А. ЯКОВЛЕВ.

БЫТЬ ДОБРОМУ УРОЖАЮ

Коллектив опытного хозяйства «Коренево» отлично начал сев зерновых культур.

Образцы ударного труда на предмайской вахте показывает опытный механизатор Александр Яковлевич Усанов. Вместе с сельщицами Татьяной Артамоновой и Любовью Улья-

яновой он ежедневно перекрывает задания при хорошем качестве сева. Своим самоотверженным трудом корневцы закладывают основу доброго урожая решающего года пятилетки.

В. СТОЛЯРОВ.

ТРУДОВАЯ ВАХТА ТРАНСПОРТНИКОВ

Ударным трудом отметили рабочие АТП-1 важный этап предмайской вахты — «красную субботу». Транспортники предполагали выпустить в этот день на линию 80 проц. машин. Фактический выпуск составил 83 процента. Остальные автомобили водители и ремонтники готовили к техосмотру.

21 апреля отлично тру-

дился ветеран предприятия С. Наятов, награжденный медалью «За доблестный труд». Он — пенсионер, но в день праздника труда пришел в АТП, чтобы внести свой вклад в фонд пятилетки.

Сел за руль и шофер Н. Гончаров. Он сейчас в отпуске, но вышел на работу.

Всего коллектив перечислил в фонд пятилетки, 1,2 тыс. рублей зарплаты.

Предмайская вахта продолжается. Новый прилив активности вызвало вручение коллективу переходящего Красного знамени областного управления автотранспорта. Образцы ударного труда в эти дни показывают не только ветераны, но и молодые водители и ремонтники. Среди комсомольцев предприятия лидирует в соревновании Б. Маргин.

КОММУНИСТЫ БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС, АКТИВНЫМИ ОРГАНИЗАТОРАМИ И ВОСПИТАТЕЛЯМИ МАСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1973 года).

С ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

КОММУНИСТЫ нашего треста газового хозяйства сделали своей традицией: проверять, как выполняются решения предыдущих собраний. Вот и тогда, когда мы обсуждали вопрос о подборе и расстановке кадров, решили через определенный срок вернуться к этой проблеме. Проверка выполнения показала, что партийная организация не оплошала в своем решении. Налицо большие сдвиги на тех участках, положение на которых вызывало тревогу.

Например, раньше служба подземных газопроводов была у нас в числе отстающих. На собрании было решено укрепить руководство участком. Выбор свой партийное бюро и администрация остановили на коммунисте С. Ф. Мягкове. Все мы хорошо знаем Сергея Филипповича, знаем, что его отличительные черты — высокая требовательность к себе и другим, повышенное чувство ответственности за порученное дело.

С. Ф. Мягков оправдал доверие товарищей. Опираясь на партгруппу, возглавляемую Алексеем Михайловичем Кондратьевым, он осуществил ряд мер по укреплению трудовой дисциплины, вовлечению всех рабочих в социалистическое соревнование. Активные коммунисты: член партбюро мастер П. М. Кирьянов, старший мастер И. В. Гусаров, партгруппорг мастер А. М. Кондратьев и другие возглавили борьбу за повышение производительности труда на участке. В результате коллектив заметно подтянулся, люди стали с большей ответственностью относиться к своей работе. И участок вышел в передовые: в канун юбилея Союза ССР два квартала подряд удерживал переходящее Красное знамя.

Напряженная и ответственная работа у нашей аварийно-диспетчерской службы. Вот раздаются телефонный звонок, включается магнитофон, фиксируя на пленке поступающую заявку. Диспетчер сразу на-

правляет на то место, где обнаружен запах газа, экипаж аварийной машины. Каждый раз такая ситуация таит в себе элемент неизвестности: нужно определить степень загрязненности помещения, уровень опасности, быстро принять меры. Были случаи, когда люди терялись в сложной обстановке, упускали важные детали ситуации. А это всегда грозит опасностью.

Начальник службы В. А. Круглова настойчиво проводит занятия, старается, чтобы все необходимые действия, обеспечивающие безопасность, люди отработали до автоматизма. Не забывая, конечно, о развитии инициативы и смекалки. Бывает так, что начальник службы сама вызывает своих сотрудников, проверяет, насколько оперативно и умело они действуют. Делается это не шутки ради: каждая такая проверка дает материал для делового анализа ошибок, упущений. В этой работе участвует партгруппа, возглавляемая инженером-диспетчером Изьей Ивановичем Ткаченко, профгруппа, во главе которой коммунист Сергей Прокофьевич Пичугин. Не раз обсуждались вопросы четкой работы службы на собраниях, пока удалось добиться той оперативности и слаженности, которая определяет сейчас деятельность коллектива. За последнее время не было случаев, когда бы работники службы растерялись, действовали неправильно в сложных ситуациях. Главное, чего добились коммунисты, — возросло чувство ответственности за порученное дело у каждого члена коллектива.

В период подготовки к обмену партдокументов мы еще раз выискали и строго проверяем степень активности, убежденности, политической и моральной закалки каждого коммуниста. Нужно сказать, что наша организация высоко оценивает вклад большинства членов партии в борьбу за эффективность труда, за дисциплину и организованность. Среди тех, на кого равняется наш коллектив, можно назвать, например, старшего мастера И. В. Гусарова. Он был слесарем, закончил институт, сейчас учится в университете марксизма-ленинизма. Эта тяга к расширению и углублению знаний характерна для многих

работников треста. Около 30 человек учатся у нас сейчас в вузах и техникумах. Почти все инженеры и техники начинали свой путь на рабочих местах.

К сожалению, бывают случаи, когда чувство высокой ответственности не пробуждают у человека никакие меры воспитательного характера. Мы долго занимались с В. А. Коренковым. Ему создавали условия для учебы, из слесарей выдвинули в мастера. Радовался коммунисты: растет человек. Помогли получить квартиру. Но Коренков неправильно оценил заботу о нем, противопоставил себя коллективу. Несколько раз нарушал трудовую дисциплину, общественный порядок.

На одном из собраний, когда коммунисты обсуждали поведение Коренкова, кто-то задал ему вопрос:

— Какие выводы вы сделали, когда вас задержали сотрудники милиции в нетрезвом виде?

— Не нужно полагаться. — Вы помните обязанности коммуниста?

— Плохо. Память слабая. Ну что же, выводы сделала партийная организация: Коренков исключен из партии.

Надо сказать, что подобные явления у нас не повторяются. Ни одно нарушение дисциплины не остается без последствий. И люди чувствуют ответственность за свои поступки, понимают, что коллектив строго спросит за любую провинность. За последнее время у нас значительно укрепилась трудовая дисциплина. Этому в большей мере способствовало широко развернутое социалистическое соревнование за коммунистическое отношение к труду, за высокую культуру производства и т. д. Проведение первых трудовых отчетов, конкурса на лучший мастерский участок в Люберецкой службе положило начало внедрению новых форм соревнования, для которых характерно внимание к резервам каждого рабочего. Это еще больше повысило ответственность всех работников треста и в первую очередь коммунистов за дела коллектива, помогло полнее использовать резервы роста эффективности труда.

А. БОДАГОВ,
секретарь партбюро.

ПРИХОДИТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ

Началась последняя учебная четверть в школах. Очень скоро прозвонит последний в этом году звонок. Перед выпускниками школ, оканчивающими 8 и 10-е классы, встает вопрос: а что дальше? Куда идти после школы? Какую профессию выбрать? Преподаватели и общественные организации Люберецкого оптико-механического техникума проводят большую работу по профессиональной ориентации молодежи района. Ежегодно в одну из весенних суббот техникум широко открывает двери и принимает гостей — учащихся школ, их родителей и молодых рабочих предприятий.

Интересно прошел день открытых дверей и в этом году. Гости ознакомились с учебными кабинетами и лабораториями, побеседовали с преподавателями и учащимися, получили подробную информацию по интересующим вопросам.

А тем, кто не смог прийти к нам, хочется рассказать о техникуме и специальностях, которые в нем получают.

Наш техникум основан в 1956 году, есть дневное и вечернее отделения. За 17 лет у нас подготовлено почти 800 специалистов. Наши выпускники успешно трудятся на машиностроительных, приборостроительных и других предприятиях, в научно-исследовательских институтах. Воспитанники дневного отделения получают направление на передовые предприятия Люберецкого района или в Москву.

Учебные кабинеты и лаборатории техникума оснащены современным оборудованием и приборами. Большое внимание уделяется техническим средствам обучения. Занятия ведут высококвалифицированные преподаватели.

В свободное от учебы время юноши и девушки занимаются в различных кружках, участвуют в спортивных сорев-

Семинар секретарей парторганизаций

Секретари партийных организаций нашего района на днях приняли участие в семинаре, проведенном городским комитетом КПСС.

Заведующий отделом ГК КПСС А. А. Шабанов выступил с анализом работы первичных парторганизаций по подготовке к обмену партийных документов. Он также осветил задачи, стоящие перед коммунистами в связи с начавшимся обменом.

После доклада секретари парткомов завода им. Ухтомского и Лыткаринского завода оптического стекла В. П. Литвин и И. Н. Исаев поделились с участниками семинара опытом работы своих организаций.

Секретари партийных организаций с интересом прослушали лекции о международном положении СССР, о лите-

ратуре на современном этапе. Заместитель главного редактора журнала «Коммунист» Е. И. Бугаев сделал доклад о возрастных руководящих ролях КПСС в период построения коммунизма.

Затем секретарь парткома Томилинского завода полупроводниковых приборов А. С. Кравец рассказал о практике организации социалистического соревнования на предприятии. Председатель совета секретарей парторганизаций пос. Дзержинского В. М. Белоусов поделился опытом работы с населением по месту жительства.

В заключение перед участниками семинара выступил первый секретарь ГК КПСС Ф. С. Набережнев. Он осветил задачи городской партийной организации на ближайший период.

ВОСЕМЬ ЛЕТ УЧЕБЫ

ИДУТ ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Состоялось итоговое занятие в школе основ марксизма-ленинизма, в которой занимаются специалисты и служащие совхоза им. Моссовета. Восемь лет руководит ею Дмитрий Александрович Кривошеин — бывший агроном этого хозяйства, сейчас персональный пенсионер. За это время слушатели изучили историю КПСС, политическую экономию, философию, начальный курс научного коммунизма.

Знания приобретались не только на теоретических занятиях и семинарах, слушатели многое почерпнули из экскурсий на ВДНХ, в музей Москвы и Ленинграда, по местам революционной и боевой славы, на промышленных предприятиях Люберецкого района. Эти знания успешно пригодились, например,

инженеру ЖКО А. Артюшиной, которая успешно закончила университет марксизма-ленинизма при Люберецком ГК КПСС, а сейчас заочно учится на первом курсе строительного института, И. Жбановой, занимающейся в сельскохозяйственном институте. Кроме них, регулярно посещали занятия и принимали активное участие в обсуждениях тем коммунисты Е. Кожарская, М. Мерзликина, В. Шмуккер, И. Панышев, беспартийные Л. Короткова, В. Жидков, В. Вольнец, Л. Петрова, Л. Островидова. Они же показали прочные знания на итоговом занятии.

Парторганизация поблагодарила Д. А. Кривошеина за большую пропагандистскую работу.

А. КОЗЛОВ.



нованиях. Интересно проходят диспуты и конференции, вечера отдыха. Большинство учащихся дневного отделения получает стипендию в размере от 30 руб. до 37 руб. 50 коп.

На новый 1973—1974 учебный год будет проводиться набор учащихся по пяти специальностям. На дневном отделении в группах на базе 8 классов готовят техников-технологов по обработке деталей оптических приборов и техников механиков по монтажу и эксплуатации металлообрабатывающих станков и автоматических линий. В группах на базе 10 классов обуча-

ют бухгалтерскому учету и готовят техников-механиков по оптико-механическим приборам. При приеме на получение специальности по разделу оптико-механические приборы преимущество отдается юношам.

На вечернем отделении на базе 8 классов готовят техников-технологов по обработке металлов резанием, а в группе на базе 10 классов — техников-механиков по оптико-механическим приборам.

В. КРАВЦОВА,
директор техникума.
НА СНИМКЕ: в кабинете технологии металлов.

ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

С большим интересом встретили работники Малаховской АТС известие о том, что в соответствии с планом проведения массово-политической работы у них состоится лекция на тему «Международное положение СССР».

Содержательную и интересную лекцию связистам прочел член Люберецкого отделения общества «Знание» М. Я. Кулиш. Он подробно рассказал о претворении в жизнь программ мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС, о советско-американских отношениях, о положении на Ближнем Востоке и т. д.

Лектор сумел ярким, живым изложением материала заинтересовать слушателей. Ему задавали много вопросов, на которые М. Я. Кулиш дал исчерпывающие ответы.

А. ЯРОШЕНКО.
(Наш внешт. корр.).

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

26 апреля 1973 г.

2 стр. № 69 (10659)

ТРАНСПОРТНЫЙ ЦЕХ: ЕСТЬ РЕЗЕРВЫ!

Сельскохозяйственные уборочные машины с маркой Люберецкого завода имени Ухтомского по достоинству оценены работниками колхозного и совхозного производства. Тракторные сенокосилки, стогометатели, силосоуборочные комбайны «Вихрь», созданные ухтомскими умельцами, показывают свои высокие эксплуатационные качества на полях Российской Федерации, Украины и Белоруссии, Казахстана и Узбекистана, Латвии и Эстонии — почти во всех уголках нашей необъятной Родины.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего, решающего года девятой пятилетки, коллектив завода активно решает коренные проблемы, связанные с комплексной механизацией и автоматизацией заготовки кормов.

Со сборочных конвейеров ежедневно сходит 750—800 новых уборочных машин различных марок. Это больше, чем в прошлом году. Например, производство силосоуборочных комбайнов «Вихрь», отличающихся высокой производительностью и удобством в эксплуатации, возросло в два раза. Увеличился также выпуск скоростных тракторных ко-

сенок с Государственным знаком качества. Важное значение для сельских тружеников имеет новая техника, созданная ухтомцами. Они освоили массовое производство трехбрусных тракторных косилок, косилок-плющилок новейшей конструкции.

Умело используя внутренние резервы, развернув упорную борьбу за ускорение научно-технического прогресса, коллектив завода с первых месяцев нового года набирает высокий трудовой темп, перевыполнил план первого квартала по объему реализации продукции.

Очень важно, чтобы новая техника вовремя дошла до тружеников села. Как же справляются с этой задачей рабочие и специалисты транспортного цеха? Вот что рассказывает секретарь парторганизации этого цеха Михаил Григорьевич Костиков.

— Коллектив цеха успешно справился с планом первого квартала по отгрузке сельскохозяйственной техники. Только в прошлом месяце было отгружено сверх плана 100 вагонов. Хорошо идут дела в апреле. Мы ежедневно отправляем с подъездных путей запада значительно больше вагонов с машинами и запасными частями. Совхозы и колхозы

в срок получают сенокосилки, стогометатели, силосоуборочные комбайны «Вихрь». Улучшились технико-экономические показатели цеха.

В решении поставленных задач эффективно помогает соревнование. Впереди идут, как прагматично, коммунисты. Член партии, грузчик Эдуард Павлович Анохин, став на трудовую вахту в честь пермайского праздника, закончил с начала года выполнение пятой месячной нормы. Трудолюбием и добросовестностью отличаются грузчики бригады коммуниста Якова Степановича Куликина. На обработке вагонов слаженно работает смена члена партии Николая Петровича Курочкина. На коммунистов равняются беспартийные рабочие Анатолий Спиридонович, Иван Сладковский, Дмитрий Кордин, Александр Дмитриев и др. Все они обеспечивают отгрузку уборочной техники по графику.

Наш цех оснащается новой техникой. Введены в эксплуатацию два новых крана, приобрели машину для механизации путевых работ. Применение уплотненного метода погрузки позволило высвободить сотни вагонов для дополнительных грузов.

Порожنيак мы получаем со

станции Люберцы-1. Железнодорожники работают сейчас лучше, чем в прошлом году. Они стремятся обеспечить транспортников нужным количеством вагонов. Но мы можем работать еще лучше. Есть еще случаи несвоевременной подачи вагонов, что задерживает иногда отгрузку новой техники для тружеников села. Имеются недостатки в работе и нашего цеха. Наш долг в ответ на Первомайские Призывы ЦК КПСС совместными усилиями железнодорожников и транспортников быстро устранить имеющиеся недостатки в работе, шире внедрить передовые методы организации погрузо-разгрузочных работ.

— По примеру передовых железнодорожников, — закончил М. Г. Костиков, — нам следует без промедления внедрить сменный график работы станции Люберцы-1 и транспортного цеха. Это поможет нашему коллективу привести в действие дополнительные резервы, значительно ускорить отгрузку новой сельскохозяйственной техники для совхозов и колхозов Родины, с честью выполнить взятые обязательства.

А. МИХАЙЛОВ,
(наш внешт. корр.).

НОВИНКИ
ФИРМЫ



Коллектив фирмы «Спец-одежда» постоянно работает над расширением ассортимента изделий. По заказу Волжского автомобильного завода здесь изготовлена партия женских рабочих костюмов (снимок сверху). Они состоят из блузы и полукombineзона, сшитых из плащевой саржи. Удобные и надежные костюмы делают в цехах фирмы для туристов. В этот комплект входят куртка с капюшоном и полукombineзон из плащевой водоотталкивающего полотна. (снимок внизу).

Фото Г. Скороходова.

ПОЗДРАВИЛИ С ЮБИЛЕЕМ

Красковские старожилы хорошо знают М. М. Вилка и при встрече обязательно с ним раскланяются:

— Доброго здоровья, Матвей Матвеевич!

32-й год пошел с того времени, как М. Вилка принял в Краскове продовольственный магазин № 84. Работало в нем тогда два продавца, а товарооборот составлял 25 тысяч рублей в месяц.

Сейчас уже не два, а двадцать продавцов стоят за прилавком, а месячный оборот — 120 тысяч рублей.

Магазин не только обслуживает население поселка, он еще снабжает продуктами больницу, детские сады, ясли и другие учреждения.

М. Вилка одним из первых среди работников Люберецкого райпищеторга награжден значком «Отличник советской торговли». К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина он удостоен Юбилейной медали «За доблестный труд». В конце прошлого года решением исполкома Красковского поселка М. Вилка занесен в книгу Почета поселка.

На днях Матвею Матвеевичу исполнилось 60 лет.

Дирекция райпищеторга, общественность поселка, коллеги по работе тепло поздравили М. М. Вилка с юбилеем и пожелали ему крепкого здоровья и счастья в жизни.

М. ЗАПЦЕВА,
зам. директора
Люберецкого райпищеторга.

ДАРИТЕЛИ ЖИЗНИ

НЕТ, не случайно люди, отдающие кровь ради спасения больного, именуются донорами. Донор — это даритель здоровья, жизни.

В настоящее время одним из могущественных методов лечения в современной медицине является метод переливания крови. В Люберецком районе большое количество донорской крови используется в хирургии, терапии, при тяжелых операциях и особенно в травматологии, при дорожных травмах, в акушерской практике, где жизнь многих молодых матерей и детей спасена благодаря своевременному переливанию крови.

В прошлом месяце в родильный дом поступила Г. Жилова. Роды у нее проходили тяжело. Всю ночь не отходили от больной врачи и фельдшеры. Ей было перелито 1200 граммов крови. Жизнь матери была спасена. Сегодня Галина Сергеевна передает сердечную благодарность донорам — Паршину из Института горного дела, Стародубцевой и Косенькой с завода им. Ухтомского.

С каждым годом растет потребность медицинских учре-

ждений района в донорской крови и ее препаратах. Растут и ряды безвозмездных доноров-люберчан.

Кто же может быть донором? Каждый здоровый человек, достигший 18-летнего возраста, не старше 60 лет. Кровь у доноров берут не чаще 2—3 раз в год по 200 граммов. Это не вредит здоровью донора. Самочувствие и работоспособность остаются хорошими. Обычно в течение 5—10 дней после взятия крови количество гемоглобина и эритроцитов уменьшается, а через 15—25 дней наступает их полное восстановление.

Кровь в организме выполняет важную функцию. Жидкая часть — плазма содержит белки, соль, сахар и доставляет отдельным органам и тканям питательные вещества, удаляет из клеток продукты обмена и углекислый газ.

Красные кровяные клетки — эритроциты обладают замечательным свойством. Они легко связывают и отдают кислород,

что необходимо при обмене веществ. Белые кровяные клетки — лейкоциты играют важную роль в борьбе против проникающих в организм болезнетворных микробов, создают заслон инфекции. Белок фибриноген необходим для свертывания крови.

У человека весом примерно в 70 кг имеется 5 литров крови. Острые кровотечения, сопровождающиеся потерей примерно 2,5 литра крови могут оказаться смертельными. В таких случаях только срочное переливание крови донора может спасти пострадавшего.

Дом санитарного просвещения призывает жителей Люберецкого района принять активное участие в безвозмездном донорстве. Пусть каждый здоровый люберчанин отдаст 200 граммов крови для спасения жизни и здоровья того, кто в этом нуждается.

К. СОЛОВЬЕВА,
главрач дома
санитарного просвещения.

Поселок обновился, помолодел

Почти все жители домоуправления № 2 поселка железнодорожников приняли участие в субботниках по благоустройству. Поселок обновился, помолодел. Много потрудились бульдозерист т. Пинисов. Вместе с тт. Сивым, Балаба-

новым, Петренко он выровнял часть тротуара.

Тов. Зотов проложил из отходов асфальта и камней пешеходную дорожку к автобусной остановке. Многие жители наводили порядок около своих домов.

Приведены в порядок лестничные клетки, подъезды многих домов. Учащиеся школы № 115 убрали сквер и пришкольный опытный участок.

А. ЖИРОХОВА,
секретарь домкома.

О ЭТИ ЖАЛОБЫ!

Сколько неприятностей доставляют они работникам сферы обслуживания! И сколько изворотливости применяют некоторые работники, чтобы жалоб не было или, на крайний случай, число их до минимума сократить. И напрасно однако.

Все чаще дает осечку испытанный метод борьбы с жалобами, который заключается в том, чтобы книгу жалоб и предложений держать под замком. Во-первых, есть посетители такие настоящие, что вызывают оную книгу из-под самого тяжеловесного замка. Во-вторых, жалобу можно написать не только в книге, но просто на листке бумаги в народный контроль, трест, торг, редакцию, наконец. И в любом случае она не обойдет виновного — придется давать объяснение.

Не всегда приводит к нужной цели и метод: кто кого перекри-

ОТБРИЛИ... ФЕЛЬТОН

чит. Клиент может попасться с так хорошо поставленным голодом, что победит.

Есть, конечно, и такой способ борьбы с жалобами — работать так, чтобы не давать повода для недовольства. Но он очень хлопотен — попробуйте не грубить, выполнять все на совесть день, месяц, квартал, год! Как выдержать такое!

В связи с этим не может не вызвать всеобщего внимания новый способ борьбы с жалобами, честь открытия которого можно заслуженно приписать мастеру А. Казанцевой из парикмахерской, что на Октябрьскому проспекте возле остановки «Школа». Этот способ можно назвать бойкотным, а применен он был в отношении посетителя Спиридонова.

Примерно год назад сей клиент, решивший воспользоваться добрыми услугами Казанцевой, имел неосторожность задать ей вопрос, почему она за стрижку бокс под нулевку берет не 15 копеек, как написано в прейскуранте, а все 40.

Казанцева резонно ответила, что его никто не неволнит, и если он не хочет стричься за такую цену, то может идти в другую парикмахерскую.

Клиент так и сделал, но свой вопрос записал в книгу жалоб и предложений.

И вот они снова встретились — Садитесь, — вежливо указала рукой на кресло мастер Указала, а затем пристально посмотрела на клиента. Посмотрела и узнала в нем того самого, что год назад неуместный воп-

рос задавал. Узнала и с чувством гордого достоинства сказала:

— Я вас брить не буду, вы кляузник. Освободите кресло. Пришлось кресло покинуть.

В том, что это не самодеятельность, а одобренный руководством способ борьбы с жалобами, Спиридонов убедился, обратившись к зав. парикмахерской А. Акулиной.

— Да, правильно, — подтвердила она. — Кто на нас жалуется, нашими услугами пользоваться не может.

На днях в продовольственном магазине нас изрядно обвещали. Вы думаете, мы стали жаловаться? Дудки! А вдруг здесь тоже воспользуются методом Казанцевой и перестанут отпускать нам продукты. Тогда что, с голуду умирать?

М. НЕСВЕТОВА,
Ф. ПОДОРСКИЙ.

ТАМ, ГДЕ ЖИЛ И ТВОРИЛ Л. Н. ТОЛСТОЙ

Учителя и сотрудники школы № 13 побывали недавно на экскурсии в Ясной Поляне — усадьбе великого русского писателя Льва Николаевича Толстого. Они осматрели и достопримечательности Тулы.

Тот, кто не сумел принять участия в поездке, познакомится с яснополянской усадьбой по фильму, который сняли педагоги-кинолюбители. Это уже их третий фильм. Первые два — «Зарница» и «Секция самбо» уже посмотрели наши учителя и учащиеся.

В. МЕЛЕШЕНКО,
учитель.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

СЛЕТ ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ

Выдающийся русский педагог К. Д. Ушинский считал природу одним из наиболее действенных средств нравственного и эстетического воспитания ребенка. Теоретический материал о природе дети обильно черпают из школьных учебников, большую пользу приносят экскурсии, но закрепляет приобретенные знания, способствует проявлению инициативного отношения к любому виду труда лишь практическая деятельность.

В Люберецком Дворце культуры состоялся слет юных натуралистов. На слете учащиеся 38 школ подвели итоги работы по охране природы. Ребята участвовали в викторине, которая показала, что на слет пришли истинные любители природы.

Ученица 7-го класса Красков-

НАГРАДЫ ДРУЗЬЯМ ПРИРОДЫ

ской школы № 55 Лена Еремина рассказала о работе школьного лесничества. Ребята расчищают лес, ухаживают за молодыми посадками, оберегают лес от пожаров, собирают семена клена, липы, дуба, рябины, шишки сосны и ели. Ученики принимают активное участие в озеленении поселка.

Юные натуралисты школы № 12 выращивают рассаду не только для своего пришкольного участка, но и для подшефного детского сада. В окрестностях школы они вывешивают скворечники, кормушки и ведут наб-

людение за пернатыми друзьями. Ребята собирают семена кустарников и деревьев. Свой пришкольный участок они содержат в образцовом порядке. Об этом рассказала ученица 9-го класса Наташа Сидорова.

Любовь к природе, ко всему живому прививает своим воспитанникам учительница 1-го класса школы № 46 Тамара Трифоновна Беляева. Ее класс изготовил 25 синичников, всю зиму ребята подкармливали птиц. С весны они начинают собирать корм для птиц: семена подорожника, лебеды, полыни, репейника, клена, ясеня, боярышника.

Учащиеся школы № 23 поларили школам-новостройкам 500 саженцев клена и 200 кустов сирени, которые они вырастили на своем пришкольном участке.

Поделились опытом работы и натуралисты школ № 11 и 42.

Участникам слета были вручены значки «Юный друг природы». Лучшие школы награждены грамотами. На слете был проведен конкурс стенных газет «За ленинское отношение к природе». Участники слета приняли обращение к юннатам школ Люберецкого района.

С. Г. ЦЫПЛЕНКОВ

24 апреля с. г. после тяжелой непродолжительной болезни скончался полковник в отставке Семен Григорьевич Цыпленков. Большой и славный жизненный путь прошел Семен Григорьевич. Он родился в 1906 году в г. Самаре (Куйбышев). Был рабочим. Девятнадцати лет вступил в партию. Работал на руководящей комсомольской работе в Астраханской области.

В 1932 году он стал курсантом военного училища, и с тех пор его жизнь была связана с Советской Армией. В ней он прошел славный путь до командира дивизии.

В годы Великой Отечественной войны Семен Григорьевич участвовал в освобождении Польши и Кореи.

Родина высоко оценила ратные подвиги С. Г. Цыпленкова. Он был награжден четырьмя орденами Красного Знамени, орденами Суворова II степени, Кутузова II степени, Богдана Хмельницкого II степени, Отечественной Войны I степени, Красной Звезды, многими медалями.

В мирное время жители польского города Млавы назвали его почетным гражданином. Он был заместителем председателя центрального правления Общества советско-корейской дружбы.

В нашем районе многие знали Семена Григорьевича как человека энергичного, деятельного. Он вел большую общественную работу. Как лектор, заместитель председателя Люберецкой городской организации общества «Знание», он часто выступал с лекциями на военно-патриотические те-



мы на предприятиях, в школах. Многие годы был пропагандистом в системе партийного образования. Читатели «Люберецкой правды» знают его как активного корреспондента газеты. В республиканских, областных газетах страны напечатано много его очерков, статей, в которых он рассказал о боевых подвигах солдат и офицеров его дивизии в годы Великой Отечественной войны. Сейчас готова к выпуску в свет его книга о дивизии, которой он командовал.

Память о Семене Григорьевиче Цыпленкове, настоящем коммунисте-ленинце, человеке большой душевной щедрости, навсегда сохранится в сердцах всех, знавших его.

Группа товарищей.

Гражданская панихида состоится в пятницу, 27 апреля, с 12 до 13 часов во Дворце культуры «Искра».

Добровольное общество автомotoлюбителей

С каждым годом увеличивается в столичной области число владельцев личного автотранспорта. Только в Люберецком районе их сейчас уже свыше восьми тысяч. Исполнительный комитет Мособлсовета принял решение организовать добровольное общество avtomotoлюбителей. Вот что рассказал для читателей «Люберецкой правды» первый заместитель председателя Люберецкого горсовета Николай Георгиевич Иванов.

— Решение исполкома Мособлсовета об организации добровольного общества avtomotoлюбителей в полной мере сочетает интересы трудящихся и государства. Объединение avtomotoлюбителей в добровольное общество откроет широкие возможности для совершенствования ими своих водительских навыков и ответственности, воспитания высокой ответственности, и дисциплинированности при управлении транспортом. Окажется возможным привлечь их к различным интересным мероприятиям. Разработан и проект устава общества.

Вместе с тем, avtomotoлюбители будут активно участвовать в массово-разъяснительной работе по предупреждению нарушений правил дорожного движения.

В соответствии с решением исполкома Мособлсовета исполком Люберецкого горсовета при-

нял решение о создании у нас городской организации добровольного общества avtomotoлюбителей. Образован организационный комитет по подготовке и проведению городской учредительной конференции. Председатель оргкомитета — начальник автоколонны № 1787 Я. Г. Гинзбург. В состав его входят: секретарь ГК ВЛКСМ А. Е. Кондратьев, член ЦК профсоюза рабочих автотранспортного траспорта и шоссейных дорог Л. П. Гутников, начальник АТП-1 В. М. Аббакумов, начальник ГАИ С. Г. Бочин, председатель городского комитета ДОСААФ Д. К. Кульков, начальник ДЭУ-41 Е. А. Чернышев, председатель горплана И. Н. Ботина, директор Центрального учебного комбината В. В. Кошелев, директор станции технического обслуживания А. А. Абрамов и председатель городского комитета по физкультуре и спорту Ф. Ф. Кальмансон.

Состав оргкомитета позволяет считать, что вся необходимая организационная работа будет быстро проведена и оргкомитет подготовит проведение городской учредительной конференции Всесоюзного добровольного общества avtomotoлюбителей, которая состоится 7 мая в 19 часов в помещении Люберецкого грузового автотранспортного предприятия № 1. Г. ГРИШИН.

„Московские звезды“

Театральная маска и лира — эмблема фестиваля искусств «Московские звезды» — стали одной из примет весенней столицы. В начале мая они снова украсят лучшие концертные залы и театры, где пройдет этот традиционный музыкальный праздник.

Фестиваль в этом году посвящается творчеству великих русских композиторов М. И. Глинки и П. И. Чайковского.

Сочинения этих композиторов займут главное место в репертуаре музыкальных театров Москвы, в программах концертов в Большом зале кон-

серватории и зале имени Чайковского. В нынешнем году фестиваль выйдет за рамки Москвы. Концерты пройдут в городах, связанных с жизнью и творчеством Глинки и Чайковского — в Смоленске и Клину.

(ТАСС).

Телевидение

ПЯТНИЦА, 27 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.
9.35 Новости.
9.45 Для школьников. «Лети, наша песня».
10.15 «Молодость земли Коми».
11.00 «Человек и его дело». Телеочерк.
11.30 «Шахматная школа».
12.00 Документальные фильмы.
12.50 «Сельская страда».
16.15 Программа передач.
16.20 «Наука — сельскому хозяйству».

16.50 ЦТ. Для детей.
17.10 «Объектив».
18.00 Новости.
18.10 «А ну-ка, парни!»
19.40 ЦТ. Премьера документального телефильма «Товарищ неприятель».
20.40 «Созвездие Гагарина». Цикл песен А. Пахмутовой и Н. Добронравова в исполнении народного артиста СССР Ю. Гуляева.
21.00 «Время».
21.30 Комическая опера Г. Доницетти «Дон Паскуале».
22.50 Спортивная программа. По окончании — Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.
18.00 «Инициатива, опыт, соревнования».
18.30 Для школьников. «Всемирный следопыт».
19.00 «Москва».
19.30 Чемпионат СССР по хоккею «Крылья Советов» — «Спартак».
В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».
21.45 ЦТ. Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи».
22.30 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.40 Новости.
19.45 «Экран зарубежного фильма». «Одни неприятности». Фильм.
21.00 Концерт.
21.50 Документальные фильмы.
22.35 Новости.

СУББОТА, 28 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.
9.35 Новости.
9.45 ЦТ. Для детей.
10.05 «Рабочий — мое призвание».
10.40 Комическая опера Г. Доницетти «Дон Паскуале».
12.00 «Сельская страда».
16.15 Программа передач.
16.20 «Земля». Учебная передача.
16.45 ЦТ. Для детей. «Приходи, сказка!»

17.15 «Книжная лавка».
18.00 Новости.
18.10 «Для вас, строители КАМАЗ!» Концерт.
19.00 «Время».
19.30 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Тбилиси).
21.30 ЦТ. Телевизионный театр миниатюр. «Наполнину всерьез».
22.20 По страницам «Голубого огонька».
23.05 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.15 Программа передач.
18.20 «Мамина школа».
18.45 Реклама.
19.00 «Увертюры и арии из классических оперетт».
19.45 «Москва».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Горизонт».
21.30 «Справочное бюро».
21.45 «А пароходы гудят и уходят». Телефильм.
22.55 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.20 Новости.
18.25 «Крепость была неприятная». Фильм.
19.30 «Музыкальные вечера для юношества».
22.00 Спортивная программа.
22.50 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. «Гимнастика для всех».
9.20 Новости.
9.30 ЦТ. Для детей. «Будильник».
10.00 Для воинов Советской Армии и Флота.
10.30 ЦТ. «Музыкальный киоск».
11.00 «Всемирный день родных городов».

11.30 «Экранизация литературных произведений». «Невеста».

Фильм.
13.00 «Сельский час».
14.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — СКА (Ленинград).
16.15 «Литературные встречи».
17.00 ЦТ. «Клуб кинопутешествий».
18.00 Новости.
18.10 ЦТ. Мультифильм.
18.40 «Мир социализма».
19.10 ЦТ. «Музыка и поэзия». Концерт.
19.50 Премьера многосерийного телефильма «Большая перемена». 1-я серия.
21.00 «Время».
21.30 ЦТ. «Артлото».
23.15 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

14.25 Программа передач.
14.30 «Хроника Подмосковья».
14.45 «Шедьеры мировой классики». А. Вивальди — «Времена года».
15.30 Реклама.
15.40 Премьера телефильма «Знакомое лицо».
16.45 «Подмосковные встречи».
18.00 Эстрадный концерт.
18.45 Для школьников. «Турнир СК».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Театральная афиша».
21.35 Спортивная программа. По окончании — Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.25 Новости.
18.30 Премьера документального телефильма «Земля у океана».
19.25 ЦТ. «Товарищ песня».
20.00 «Мо-лод-цы».
21.30 ЦТ. «Куклы смеются». Художественный фильм.
22.50 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: кинокомедия «ЖЕНЩИНЫ ВНЕ ИГРЫ» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.30.
Завтра: «ЖЕНЩИНЫ ВНЕ ИГРЫ» — в 10, 15, 19.20; «ГОСПОДИН-420» — в 12, 16.30, 20.50.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПРИДАННОЕ КНЯЖНЫ РАЛУ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: тематический вечер «УХОДЯТ ПАРНИ В АРМИЮ СЛУЖИТЬ». По окончании — выступление заслуженного артиста республики, солиста Краснознаменного ансамбля песни и пляски им. Александрова ВАДИМА РУСЛАНОВА — в 19 ч.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня: эстрадное цыганское ревю ГИЛЯ РОМЭН — в 20 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Завтра: «ПЕЧКИ ЛАВОЧКИ» — в 17.15, 20 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «КОЛДОВСКАЯ ЛЮБОВЬ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.

Завтра: «ЗЕМЛЯ ДО ВОСТРЕВАНИЯ» — в 11, 14, 17, 20 ч.

В КЛУБЕ КОСМИЧЕСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: ВЕЧЕР ТРУДОВОЙ СЛАВЫ. Концерт — в 19 ч.

СОЮЗНЫЙ ТРЕСТ ОРГСЕЛЬТЕХМОНТАЖ

ПРИГЛАШАЕТ на работу: заместителей главных инженеров хозяйственных подразделений, руководителей групп хозяйственных подразделений, старших инженеров: механиков, сметчиков, финансистов, информации, конструирования, по очистным сооружениям, механизации животноводства, технического отдела, инженера-строителя, инженеров-электриков, механиков производственного отдела и очистных сооружений, машинисток, техников.

Обращаться: Люберцы, ул. Михельсона, 52. Тел. 173-08-81. (Проезд до ст. Ухтомская). 3—3

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2. Почтовый индекс 140005.
Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07.
Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Объем 1 п. л.

Тираж 20.786

Зак. 2619